



## 辦事小故事

### 個案一 身體

《文◎德真》

一位民眾來問事、說他大約整整有一年的時間常常感到頭會暈、四肢無力、心跳的很快，人時常不舒服。我問他是否有去給醫生看過，他回答：「有」，醫生說是上年紀了新陳代謝比較不好、免疫系統下降，並開了藥給他。他又說已經看了中、西醫但效果都不怎麼好。

聽他這樣說心想請示師尊，為了再次確認結果我還特地請示二次，最後發現他家地脈沒問題、地脈沒問題，那就是有無形的干擾。說到這個無形的能量，有時候真的會讓人痛不欲生。我自己這方面的感觸很多，當時如果沒有師尊及老師的幫忙後果真的會不堪設想。

這個個案我最後用沖煞處理，請他完成求救、開運補運的部份，並告知他還是要再去給醫生看。這個民眾剛好是我認識的人，幾天後，我又主動打電話去關心他。接電話時，他「噓」了一聲後說「不要講」，接著很小聲的說已經好很多了，非常感謝當時的幫忙。他小心翼翼的告訴我：「這事情不能講，講了怕不靈了」。當下我聽了真是哭笑不得，不過真的很開心，能幫到當事者，看到他往好的方向去發展，真是太好了。

### 個案二 事業

有位民眾來問事，他本來在某個單位工作，有一天上司告知，要把他調到另一個部門，那個部門工作性質很危險，常有人出事，人也不好相處。可是為了生活沒辦法，也只能聽從主管的調動。沒辦法的情況下，想來請示是否可以請神幫忙，看是否能調到一個比較適合的單位。

聽他這麼說，我就跟他建議：「這份工作竟然這麼危險，是否有考慮安全的重要性，錢少賺一點沒關係，有夠生活開銷就好，必竟安全第一。」生活的壓力與無奈，他只能回答：「再看看，換工作實在也不是這麼容易」。為了家人，個案付出了很多也夠辛苦了。

經請示後，請個案先求救將因果業先求開，再請個案回去後用符令處理個人工作部份，並且請了一個平安符在身上攜帶，讓他可以平安順遂。

### 個案三 婚姻

這次是一位先生帶他的太太來問事，他說他太太大約在二、三個星期前去旅行，在過程中不小心跌倒造成腳拉傷，有去看過幾次醫生，到現在還是沒好。又說他太太長久以來身體都不是很好，脾氣也有點大，他們常常為了一些小事而產生爭執，所以想來問問看師尊是否可以改變一下這些狀況。

經請示後，個案家中有地脈、倒房雙姓問題需要拿符令回去處理，另外還要去求開運、補運的部份。跟他說夫妻之間問題很多，需要雙向多溝通並修正。忍讓也是很重要的，當有情緒的時候，多想想對方的優點、多體諒另一半，凡事不需要去斤斤計較，家才會圓滿才會和樂。

夫妻相處之道「互想忍讓」，我相信這樣的課題也是每個人需要去學習的。🙏



## 修行與神職

《文◎德珍》

說也奇妙，我已在慈善團體當志工約二十幾年了，長期下來身體也不知怎麼了卻出問題。在一個因緣俱足之下，認識了一位在道教真極道場服務的神職老師，經由她介紹到蘆洲辦事處問事。當我了解問題出在哪裡之後，並聽從老師指示配合處理，後來身體也漸漸變好了。老師更建議我拜「三清道祖」為師，加入直極道場修行，我也沒多加考慮便答應願意遵守戒規開始修行。

沒想到修行後，師尊卻給我一項任務，讓我當神職人員。聽到此消息時我很驚訝，我何其有此榮幸啊！但冷靜想想如果我能成為辦事人員也很不錯，可以一心一意幫助受苦受難的芸芸眾生，何樂而不為呢！可是說起來容易做起來難。既然師尊已給我此任務，我也只能去承擔才行。首先要面臨準神職人員十二堂學習課程，這是當神職人員必須要學會的重要課程，更要在很短的時間內學會，再經過考試才能過關。

如今歷經一段時間的磨練後，我們已達到正式辦事人員資格，當然我要先道場學習辦事。今天是我第二次辦事，這時有位信眾來問住宅，我就問他住宅有什麼問題嗎？他回我沒有啊！我只是想問看看，當下我就說沒問題就表示平安，那就不需要問。我就舉例給他聽，如果您身體沒有問題，去看醫生時，醫生問您身體哪裡不舒服，您卻說沒有，那不是很奇怪嗎？

在辦事的過程中，信眾也是我的老師，從他們身上可學習很多，最大受惠者是自己。人生總有許多的執著要跨越。歲月，總有許多遺憾要彌補。生命，總有許多迷惘要領悟。放下不是因為自己輸了，而是自己懂了。

只要是人都會經歷生老病死的階段，因此使我看待很多事情時。漸漸擁有學習讓自己看得更廣，更深，也試著放下更多的執著。而藉由這些內在的修正，成果也神奇的表現於外在。

行一善，消一因，解一果，共勉之。





建設

# 真極境三清寶殿



## 緣由

混元真極境龍潭道場，簡稱真極道場在龍潭地區服務民眾已近 20 年時間，每年受『道務』協助的民眾有近千人次，每年度並有捐血活動，捐贈白米給龍潭弱勢團體等公益活動，真極道場並非獨善其身而是念茲在茲兼利天下，有鑑於道務日漸宏展，原有建築物不足以因應未來之需求，殊感現址老舊不堪使用（現有建築於民國 70 年 5 月 20 發照）舉建道場，之殷切，今日奉三清道祖旨意籌建新道場，為日後廣渡眾生之信仰中心建設真極境三清寶殿，因工程浩大，道場經費拮据廟堂建設惟其經費龐大無法承擔，無論人力、物力、財力之籌劃有賴同修與社會大德護持，共同努力來完成，以宏揚道祖威德。

今日授『道』囑咐、承領『三清旨意』建造道場

### 『三清道祖』慈悲顯蹟：

揭示開山建極、修行入道之聖地、宏展大道之宗旨、今日顯真『金龍氣脈』以悲天憫人之心、慈悲為本、方便為門、濟世緣渡、普羅眾生、以弘揚道統精神、渡化乾坤生靈、宣揚德訓。

### 深悟道法、需延續傳承：

『對內』：律己自律、弘揚正法      『對外』：匡正社會不良風氣、淨化人心



## 心善大使

需徵求 4000 名心善大使，護持 18000 元 / 單元，本會將授於感謝狀，護持金可單筆或分期（3 期 .6 期 .9 期）完成（一年內）。

### 護持方式

1. 志工到府收取護持金。
2. 自行繳回本會。
3. 匯款：合作金庫 - 龍潭分行  
戶名：財團法人道教真極慈善基金會  
帳號：0161-717-102430

※ 轉帳後，請「傳真」匯款轉帳單據註明捐款人姓名、身份證號（如以公司名義捐款，請註明統一編號）、出生日期、電話、郵寄地址，或來電告知，轉入帳號末 5 碼、捐款日期、捐款金額及捐款人相關資訊，供我們核對資料並寄發收據給您。



三清殿外觀建設進度

## 小付出，大力量

真極境三清寶殿、是以修心道場自許、宣揚正信理念、以道德教化及社會關懷為依歸、力行濟世扶困的應世責任、宗教、慈善、教育、三大志向、企盼淨化人心、共創溫馨祥和社會、累功績德以道德力量重返人生正軌、弘揚道祖使命。

歡迎並感謝來自各行各業一起與我們護持「積善撲滿」，每日一點零錢規劃一點點的護持經費，投入「積善撲滿」，協助基金會早日完成三清寶殿的建設，讓社會上多一處精神可以寄託的地方，使現今人心混亂的社會氣象可以恢復和諧、平靜。

### 節省一份零錢，獻出一份善心，成就三清寶殿的使命

您的每一份護持贊助，皆可使善念延續廣場，利益無量眾生，功德不可計數期盼藉由大眾一點一滴的力量，以聚沙成塔的方式完成建設。

### 積善撲滿（讓善撲滿每一天）

發行護持數量：2000 份    ※ 索取「積善撲滿」方式：  
地址：真極慈善基金會（桃園市龍潭區忠勇街 217 號）  
電話：03-4891116 傳真：03-4097125  
（備註：每年 3.6.9.12 月份為回收月）

### 建設分四期工程

- |              |              |
|--------------|--------------|
| 第一期工程：購地整地工程 | 第二期工程：主體道場工程 |
| 第三期工程：內部裝修工程 | 第四期工程：景觀軟體工程 |

以四期工程完成建設





《文◎德明》

在此承蒙感謝 三清道祖、先天師父、眾神護法、神職老師與各師兄姐協助與幫忙，教育我，使我點滴成長，讓我已成為地方辦事處神職人員，隨方設教，利益眾生。在辦事過程中看見眾生的苦，有無明的煩惱、憂愁與不安、無可奈何的身體病痛、也有慾求不滿的貪心慾望、愛恨情仇樣樣顯化出來，簡直比看三立電視劇還精采。

話說有一位癌症個案，在家人攙扶下與辦事處結緣，經了解為其祖先有倒房與意外死亡(冤死)未處理，經過證實後，也確認祖先有倒房與冤死的事件存在，一起來的家人氣場氣色也都晦暗不佳，經過了解，癌症個案已有肝硬化與其他腫瘤存在，身體已重現虛脫無體力，家人也喜歡走宮廟，後來神職人員告知對方家屬務必配合幾個事項，才願意協助處理，一為如果要辦事處接受幫忙處理，請務必遵照辦事處的方法處理，不要再走其他宮廟處理，病急亂投醫，花錢未必消災，甚至還會釀成大難。二為生病需配合就醫，尊重與配合醫療專業治療。三為協助事情需由子女親自處理，不能以不會或不知道原因委由其他長輩處理。四為辦事處理是以個案因果處理，一人一因一果無法替代，師尊基於慈悲一定會予以幫忙，不管結果如何一定是對家屬與個案最有利的地方，還須請家屬知悉。經過辦事處人員一番告知後，個案也積極就醫診治，也急速接納神職人員的符令處理祖先、住宅與食用。

看到病痛問事者，總是希望求神能解決目前所碰到的病痛，或賜予神藥法寶得到健康，但總不想自己種種之因，如果當初自己能善待自己的身體，不抽菸、不喝酒、生活作息正常甚至以感恩心與自己身體對話、運動活動、定期健康檢查，針對生活壓力予以轉念紓壓，養成積極正面能量，很多人先天已不足，後天又失調，生活不正常，很自然也造成疾病纏身，人也總是失去健康後才知道健康的可貴重要，但已常常來不及了！當然也有很多是明明就是看起來很健康，卻突然就得重病或猝死的，人都有因果，卻很多人不相信因果，因果有祖先因果，個人因果與團體共業因果。健康需要的是管理，健康也需要經營，唯有將內外身心經營管理正常運作有活力，才是健康，對內反思檢討省思自己的生活方式與自己內心對話，找到自己認為最得起自己內心深處，不是壓抑，不是不好意思拒絕別人，而是真實面對自己的那顆深處的心，現今九龍山三清寶殿的興建，也是推廣教育下一代子女的教育基地，透過 師尊正炁加持，正信信仰與行善傳播，改善社會風氣，讓善存在每個人的心中，若您關心您子女的未來，也希望您子女過得讓您更安心，懇切希望您加入善舉行列，有錢出錢，有力出力，讓寶殿早日完成，讓這正炁圍繞與存在每個您愛的子女身上，讓您更放心，更安心。🙏



《文◎德喬》

為改善現址道場的設備以及場地不足之窘境，在大眾的努力下道場即將升轉到新建的橫山三清殿中繼續服務，在未來將有更多人需要服務下，德喬有幸得到師尊提攜成為神職的一員。在經過一連串的受訓、實習及不斷落實協辦服務之後，時至現今依然覺得自身實務經驗需要不斷的加強。

依稀記得，在一場神職實作的測試之中，清虛子老師提出以社會新聞中那位主角尚未明確的死亡原因作為我們辦事經驗的學習與分享。對於這個部分，我就深深的感受到自己經驗不足思考也尚未透徹，沒有考慮到這個事件在於神職人員所要做的核心項目。在整個過程之中，未跳脫前面社會的論述及制式神職作法。雖一樣能達到神所付予的效果，卻沒有留意到在一件事情發生後，神職人員所肩負的責任不只是解決問題，而是在該事件中如何圓滿的轉達師尊的旨意及讓當事者能在問事中不盡解決了問題，並能讓問事者的心境有所轉變，趨於理性、平靜、放下、自在，能真正的達到教化及撫慰人心，不再心生怨念有所罣礙，而影響往後的人生，這才是神職人員的核心觀念及任務。也幸而因此案列分享，更在清虛子老師之後的教育與講解，自己於事後反覆思考事件的因由，回想當時的情境，對於自己只專注在自己能做什麼，就直接的反應出來，卻

忘了考量到神職人員在每件案例中應呈現的方式、方法及態度，需加改進。

回憶自辦事開始之初期，接觸到有疑問的民眾，大多為住宅的不安及身體的不適。社會型態的轉變，年輕一輩已不太相信所謂的神祇、外靈、邪物之說，對於宅地也隨自身開心而為之，等發生了不適後才求助於道場，也有老一輩將年輕一輩的孩子帶過來道場求助，不論因何事前來道場求助，在得知當事者於問事後得到滿意的幫助，身為神職的我也十分榮幸及高興可以為大眾做一些事。

近日正好碰上自家祖先牌位及往生者身後骨灰的問題，母親和我提到如何移轉及後續相關法事。從不斷請教老師及反覆的思考中，讓我在神職服務上得到一次新的處理經歷，並感謝於請教過程中，各位資深的神職老師們給予無私教育及導正思考方向。

對於龍潭中興地方辦事處成立至今，雖問事人數未能有大的進展，但因身為地方辦事處服務人員不可因人少而散漫，更需時時警惕自己不可太過鬆懈，要保持服務初心及熱誠，持續努力的在本位修行，放空自己既有思想，呈現一個空杯狀態，往上往上的填滿向上學習。🙏



# 七月超拔會

《文◎清桂》

每年農曆七月，「道教真極慈善基金會」都會舉辦超拔祖先、親友及募捐白米的活動，今年也不例外仍然照常舉行。只不過今年跟往常不同的是增加一項超渡個人的怨親債主，這是以往不曾辦過的項目。今年承蒙師尊「三清道祖」恩准，特別增設超拔個人的怨親債主。

其實不是光只有超渡祖先、親友而已，我們每個人從出生到死亡，都會遇到怨親債主。怨親債主我們是看不到他，但他卻會影響到我們每個人的身體、運事、婚姻、人際關係 ---- 等。但也不能說：每個怨親債主都是不好的，也是有來報恩的。

這次我們全家，都有參加超渡個人怨親債主，說實在對於這個名詞，我原先也無法去理解它的意思。有一天我當志工時，靜妙老師曾分析讓我明白，好比現世裡夫妻相處常吵架、小孩不聽話跟父母大小聲、在公司裡遇到一些小人在，讓我們工作不順利等，相信大家都有聽過一句台語「互相相欠債」吧！

如今我相信了，因為從超渡個人怨親債主完後，我發現家人中有的講話像刺蝟一樣，說出的話字字都像針刺。卻突然變得有禮貌，會說請、謝謝、對不起，甚至也會主動幫忙做事，講話變有禮貌。

這些看似小事，但在我家幾十年的光陰裡，是不曾有的現象。真的很感謝師尊「三清道祖」的恩澤，今年有此榮幸能參與到這項活動。

發起募捐白米活動，以最實用、最直接的方式，捐贈白米照顧經濟困難弱勢家庭及團體。白米發放濟貧，意義深遠，集合各地善心人士的愛心，將愛傳送到需要幫助的人士手中是多麼的溫暖。而今年發揮愛心的各位大德增多不少，往年目標都在15000單位，今年也突破到16000單位。感謝捐助白米的各位大德，並祝福民眾收到道場加持過的白米，能夠保佑闔家平安、順利。

所以我們不造苦因，不受苦果。我們每天讓~~善增長~~減少惡行，漸漸的苦因就會越來越少，苦果也肯定會相對減少。人一生的命運不靠運氣，而是靠選擇，是要靠努力。要改變命運，先改變觀念，決定今天的成就不是今天，而是昨天對人生的態度。決定明天的成功與否不是明天，而是今天對事物的作為與堅持。我們今天的（禍福）由過去決定，我們明天的（苦樂）由今天決定。

得到一件東西需要（智慧），放棄一樣東西則需要（勇氣）。🙏



# 未來的血荒

《文◎清如》

夏秋之際，全台氣候高溫、多雨、多颱風，使得血袋庫存數量經常拉起警報。真極秉持「做好事、行善舉」的服務精神，以實際行動展現對人群的關懷，與新竹捐血中心合作舉辦捐血活動，共同推廣「捐血及時，愛不延遲」的理念，鼓勵民眾相約來捐血，讓愛無限循環。

據調查得知，台灣捐血年齡層集中在40多歲，每年捐血新鮮人的成長是不理想的，也就是說現今的年輕人沒有捐血的習慣，也沒有捐血的想法。台灣已漸漸走入高齡化社會，這也表示未來每日用血量是增加的。這樣需求大於供給的情況下造成一個斷層，這是非常危險的警訊。為了貢獻一點公益責任，真極是一年舉辦二次捐血活動。每場基本都有三百多包血袋，十幾年累積下來已達到7865人次成功捐血、11511袋的血量。

每次的捐血活動志工們都非常的辛苦，一大早都要從四面八方的距離來到活動場地。捐血車還沒抵達前，要先完成現場的佈置、動線規劃及贈品的準備...等。機動組的志工們更是辛苦，為了將活動布條固定在醒目的地方需要爬上爬下的。天氣晴朗的情況下，還要在大太陽下為前來捐血的民眾指揮車輛停放的位置。我們的場地很大又處於室外，服務組的志工需要互相配合，讓捐血抽血的秩序可以順暢，整天活動下來喉嚨沙啞、腳痠是一定有的。我們也碰過風很大的天氣，帳棚雖然都用沙包加強了重量，但風大到不像話，竟然還是可以移動我們的帳棚，於是就產生了一人抱一根架子的畫面。雖然大家嚇到不行，但還是用盡方法來完成那一場的捐血。

每一場的捐血都有讓人難忘的畫面，有在18歲生日當天特地來捐血的民眾、有攜家帶眷父母捐血孩子相伴的、有全家一起來捐血的、還有每年都固定會捐血已達百次的勇士...等。每一個走上捐血車的民眾總是可以感受到他們的大愛，無私的為陌生人獻血是多麼的偉大。在這要好好的感謝他們，排除萬難的親自到達現場完成捐血這件感人的事。

我們因為社會的需要所以用心、盡力的完成捐血這件有意義的事，但未來將面臨斷層的問題是我們現階段要努力解決的問題。如何讓更多的捐血新鮮人可以走出來嘗試捐血？如何讓更多人定期捐血？...等。我相信善的循環，當我們有能力可以供獻時做出供獻，受到善意者更容易幫助他人。這樣的循環下，這個社會就可以充滿著良善的氛圍。🙏

## 會靈接寶



## 白米發放



## 志工聯誼日



## 超拔活動

